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Série 8

L’exercice marqué d’un (+) sert d’introduction a la série, tandis que celui marqué d’une
(*) est plus difficile. Tous les exercices sauf celui marqué d’une (*) seront corrigés.
La correction sera postée sur Moodle 2 semaines aprés. Les solutions des exercices
(*) et (4) seront discutées dans les séances d’exercices du mardi d’aprés et d’avant
respectivement. Un des exercices (*) sera une question ouverte de l’examen final.

Exercice 1. (+) Soit A € R™ ™ une matrice symétrique définie positive, c’est-a-dire
que toutes les valeurs propres de A sont positives. Montrer qu’il existe une matrice
symétrique définie positive B € R™*" telle que A = BTB.

Exercice 2. Soit A la matrice hermitienne
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Trouver une matrice unitaire P € C3*3 telle que P* - A - P est une matrice diagonale.
Les éléments de la matrice P sont de la forme a + 2b o1 a,b € R.

Exercice 3. Pour chaque forme suivante (), décider si @@ est définie positive, définie
négative ou indéfinie. Si Q est indéfinie, trouver un vecteur z tel que Q(z) > 0 et un
vecteur y tel que Q(y) < 0.

a) Q(z) = 1322 + 8125 + 723
b) Q(z) = 1122 + 162,25 — 23

Exercice 4. Déterminer les valeurs singuliéres des matrices suivantes. Pour les matrices
Az & Ag, donner aussi la décomposition en valeurs singulieres (SVD).
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Exercice 5. Dire si les assertions suivantes sont vraies ou fausses. Justifier votre réponse.

1. Si A € R™*™ est une matrice orthogonale, alors une décomposition de A en valeurs
singulieres est A = AL, I,.

2. Les valeurs singulieres d’une matrice diagonale A € R™*™ avec Aq,..., A, sur la
diagonale sont les valeurs diagonales Aq,..., A,.

Exercice 6. (*) Soit A € R™*™ une matrice symétrique. Montrer que A est semi-définie
positive si et seulement si tous ses mineurs symétriques sont non négatifs, c’est-a-dire
det(Bk) > 0 pour tout K C {1,...,n}.

Rappel: Soit K = {l1,..., L} C{1,...,n}on 1<} <ly < --- <l <n. La matrice
Bk € R*** est la matrice (Bk);; = Au;, 1 <14,5 < k.



